

Проект модернизации электросети Казахстана: распределительная сеть компании «Онтустик»

Номер проекта:

56409

Состояние: прошел окончательное рассмотрение, ожидается утверждение

Местоположение

Казахстан

Отрасль

Энергетика

Государственный/частный сектор

Частный

Дата утверждения

3 декабря 2025 года

Дата публикации резюме проекта на английском языке

16 октября 2025 года

Описание проекта

Кредит первой очереди компании «Онтустик Жарық Транзит» («ОЖТ» или «Компания») для финансирования инвестиционной программы компании на 2025–2029 годы («Проект»). Проект включает модернизацию линий электропередачи и распределения низкого и среднего напряжения и подстанций и другой вспомогательной инфраструктуры для решения проблемы старения производственных объектов, снижения потерь и удовлетворения растущего спроса.

Цели проекта

Основной целью проекта является модернизация инфраструктуры передачи и распределения электроэнергии компании «ОЖТ» в Туркестанской области для удовлетворения растущего спроса на электроэнергию и содействия снижению потерь.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 61.

Ожидается, что проект окажет воздействие на переходный процесс за счет экологичности, способствуя смягчению последствий изменения климата, благодаря сокращению потерь электроэнергии и выбросов парниковых газов в результате установки умных счетчиков и восстановления инфраструктуры распределения и передачи электроэнергии низкого и среднего напряжения, а также за счет инклюзивности, поощряя предоставление равных возможностей женщинам, расширяя им доступ к новым экономическим горизонтам и открывая шансы для трудоустройства в энергетическом секторе Казахстана, где традиционно

доминируют мужчины, за счет повышения стандартов гендерного равенства, интегрированных в кадровую политику и практику.

Информация о клиенте

ООО «ОНТУСТИК ЖАРЫК ТРАНЗИТ»

Объект проекта: «ОЖТ» - крупная частная региональная электрораспределительная компания в Туркестанской области в Казахстане. «ОЖТ» принадлежит Казахстанским коммунальным системам («ККС», рейтинг ВВ-) (100%). «ОЖТ» эксплуатирует более 23 885 км линий электропередачи напряжением 0,4-110 кВ, обеспечивая более 70,2% передачи и 100% распределения местного спроса.

«ККС» (ВВ-) – частный вертикально интегрированный энергетический холдинг в Казахстане, охватывающий всю производственную цепочку от выработки электроэнергии и тепла до их распределения конечным потребителям.

Финансирование ЕБРР

78 млрд казахстанских тенге

Общая стоимость проекта

78 млрд казахстанских тенге

Дополняемость

ЕБРР предлагает финансирование, недоступное на рынке из коммерческих источников, на приемлемых условиях. Банк также окажет поддержку «ОЖТ» в достижении более высоких экологических и социальных стандартов (например, посредством ПЭСМ).

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории «В» (ЭСП в редакции 2024 года).

Экологические и социальные риски, связанные с установкой умных счетчиков, реконструкцией линий электропередачи напряжением 0,4-10 кВ, заменой проводов на высокотемпературные и модернизацией подстанций в рамках инвестиционной программы, связаны с конкретными объектами и могут быть легко оценены и устранены путем реализации Плана экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ). Проект и связанная с ним инфраструктура были проверены компетентными органами, которые подтвердили, что оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС) в соответствии с национальным законодательством не требуется.

В настоящее время проводится экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО), которое осуществляется привлеченный Банком независимый консультант. Основное внимание уделяется ключевым экосоциальным рискам, включая управленческий потенциал клиента, системы оценки воздействия и мониторинга, а также общие экосоциальные показатели. В ходе обследования также проверяется адекватность системы экологического и социального менеджмента (СЭСМ) клиента и процессов взаимодействия с заинтересованными сторонами для обеспечения прозрачности, добросовестности и защиты затронутых работников и сообществ. Ключевые вопросы включают управление воздействием на персонал, необходимость в котором возникает в результате установки умных счетчиков, обеспечение качества цифровых счетчиков и точного выставления счетов, а также укрепление

взаимодействия с заинтересованными сторонами и механизмов подачи и рассмотрения жалоб, при том что влияние на рабочие места устраняется путем своевременного выделения ресурсов и планирования сокращений в соответствии с требованиями ЭСП Банка в редакции 2024 года.

План взаимодействия с заинтересованными сторонами (ПВЗС) и нетехническое резюме будут разработаны для проекта в соответствии с ЭСТ-10 («Взаимодействие с заинтересованными сторонами») и будут опубликованы соответствующим образом на английском, русском и казахском языках. Клиент уже начал взаимодействовать с местными сообществами и заказчиками на раннем этапе через региональные представительства, и был назначен специальный сотрудник по связям с общественностью, который будет следить за реализацией ПВЗС, включая коммуникации с общественностью, консультации и рассмотрение поступающих со стороны жалоб на протяжении всего периода реализации проекта. Планируется, что ПЭСМ будет согласован до рассмотрения проекта Советом директоров.

Экологические оценки

Соответствие целям Парижского соглашения

Считается, что проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним, исходя из концепции ЕБРР по согласованию действий с требованиями Парижского соглашения применительно к прямому финансированию.

Проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий, поскольку он включен в совместный согласованный список МБР в категории «Передача и распределение электроэнергии, включая доступ к энергии, хранение энергии и управление спросом».

Проект соответствует целям адаптации Парижского соглашения, поскольку он удовлетворяет всем трем этапам оценки адаптации МБР. Экспертиза выявила потенциальные существенные физические климатические риски, включая экстремальную жару, наводнения и лесные пожары. Эти риски были оценены в ходе комплексной проверки, и при проектировании были предусмотрены соответствующие меры обеспечения устойчивости. Проект не подрывает климатоустойчивость более широкой системы, в рамках которой он функционирует.

Отнесение к категории «зеленое финансирование»

100% финансирования ЕБРР классифицируется как «зеленое» финансирование, поскольку оно поддерживает деятельность по достижению целей по смягчению последствий изменения климата. Такая классификация производится в соответствии с методологией определения отнесения инвестиций ЕБРР к категории «зеленое финансирование», в частности, в соответствии со следующими критериями: «Мероприятия, ориентированные на потребителей энергетических систем, которые способствуют сокращению потребления или более широкому использованию возобновляемых источников энергии».

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

В рамках проекта выполняются следующие задания по техническому сотрудничеству («ТС»):

- Экологическое и социальное комплексное обследование: проводится независимыми консультантами для оценки соответствия проекта Экологической и социальной политике ЕБРР (ЭСП) и требованиям к реализации проектов (ТР). Общая сумма, выделенная на выполнение этого задания, составляет 50 000 евро и финансируется из средств Специального фонда акционеров ЕБРР («СФА»).

- Техническое комплексное обследование: техническое комплексное обследование будет проведено независимыми экспертами для оценки технической осуществимости, экономической эффективности и готовности проекта к реализации. Общая сумма, выделенная на выполнение этого задания, составляет 75 000 евро и финансируется из средства Специального фонда акционеров ЕБРР («СФА»).

Контактное лицо в Компании

Нилуфар Рассулматова
 n.rassulmatova@kus.kz
 +7 706 412 8238
 Специалист отдела перспективного развития

Информация о выполнении проекта

Дата последнего обновления резюме проекта

14 ноября 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:
 тел.: +44 20 7338 7168
 эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#):
 тел.: +44 20 7338 6794
 эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения

проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных преступлений в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у кого-либо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [«Политика доступа к информации»](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его [Экологической и социальной политики](#) или положений [Политики доступа к информации](#), относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по копированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу ipam@ebrd.com для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.